整日与"瘾君子"相处的戒毒医师孟庆立:

見让他们快点走出毒品梦魇

高墙大院内透着一股神秘气 息,240多个被毒品梦魇侵蚀的灵 魂,与他们相伴的,就是像孟庆立 一样的戒毒医师。在山东(济宁)戒 毒康复中心,戒毒医师们与这里的 学员亦师亦友,为他们治疗痛楚, 同他们聊天谈心,心中想的只有让 他们早日脱离毒品的魔掌,迎来一 个崭新的自我。

▶孟庆立正在与学员交流。



被毒品纠缠,他们是受害者

26日下午3点,当记者通过密 码防盗门走进山东(济宁)戒毒康 复中心时,眼前的场景多少有些 意外。穿着统一的学员、干净整洁 的集体宿舍,隐隐传来的笑语之 声,令人有种置身校园的错觉。 "学员们在这里进行统一的治疗、 训练,过集体生活,轻松和愉快的 生活环境更有利于他们戒除毒 瘾。"48岁的医师孟庆立对记者

孟庆立1989年毕业于泰安医 学院临床医学专业,毕业后被分 配到济宁市精神病医院(现山东 安康医院)从事精神疾病的治疗 工作。"2011年, 我服从医院调整

东风雪铁龙

转入康复中心工作。说实话,刚开 始有些不适应。"孟庆立告诉记 者,虽然都是为患者治病,但戒毒 中心的工作环境、服务对象都有 了很大变化。

通过观察戒毒学员的举止行 为,与他们交流谈心,孟庆立发 现,毒品就像一个魔鬼,将吸毒者 们深深咬住,让他们时刻挣扎在 痛苦的深渊里。吸毒后,人很容易 产生幻觉、幻听,甚至幻视,"很多 人感觉自己被跟踪监视、追杀,对 外界非常敌视。"孟庆立说,他慢 慢发现,帮助吸毒者戒毒不仅是 自己的工作职责,更是一份沉甸 甸的责任。

他们背后都有一段悲惨的故事

"每个吸毒者背后,都有一段 悲惨的故事,吸毒伤害的不仅是一 个人,而是整个家庭。"孟庆立刚说 完这句话,办公室的门就被敲响 了,一对年龄约60岁上下的老夫妇 走进办公室,他们的儿子小明(化 名)已经在此戒毒三个多月。"小明 表现不错,身体状况恢复得很 好……"听到孟庆立的话后,两位 老人眼中闪烁着泪光,满脸欣喜。

孟庆立告诉记者,这对老夫妇 来自东营,原本儿子是当地一家大企 业的白领,但交友不慎加之心怀好 奇,两年前开始吸毒。"吸毒后小伙子 班也不上了,整日和毒友混在一起, 家庭、妻儿、父母全然不顾。"令孟庆 立欣慰的是,小明的戒毒进展顺利, 不需要多长时间就可以回家了。

"今年春节前后,一件发生在 亲属会见室的事情让我感触颇 深。"孟庆立说,当时一名外地学员 的妻子带着儿子来探望,可是见到 父亲后, 小男孩并没有高兴地扑向 爸爸的怀抱,而是用警惕的眼神盯 着爸爸看了好一会儿,然后躲在妈 妈背后放声大哭。"看到儿子伤心 地大哭,这名学员紧紧将孩子揽入 怀中,也大声的哭起来。"孟庆立 说,吸毒的父亲给孩子造成了巨大 的心理阴影,毒品就像是个吸血魔 鬼,不仅耗费了吸毒者大量的金 钱,更毁了他们的幸福家庭。

广汽奥轩GX5

销售热线: 0537-2705777

不是所有SUV都越野

8.68-15.68万元

地址:济宁市金宇路与105国道交汇处金宇汽配城(商用车基地)

中国梦・幸福车

让他们远离毒品

需要全社会的努力

"近年来,随着冰毒的出现, 吸毒者明显呈现出年轻化的趋 势,20岁一30岁的吸毒者占到了 吸毒群体的绝大部分,更让我们 不愿看到的是,十几岁的吸毒者 也开始出现。"孟庆立说,很多人 误认为一两次吸食并不会上瘾, 出于好奇心尝试毒品。实际冰毒 上瘾很快,一旦沾染便无法自 拔。"冰毒严重损伤人体中枢神 经,严重时会出现脑部疾病并导 致精神错乱。吸毒者会出现幻 觉、幻听和幻视等症状,甚至会 引发犯罪行为。"

除此之外,戒毒的另一个 "拦路虎"便是心瘾,很多人在戒 毒过程中治疗得很好,并且已经 认识到毒品的危害。但再次进入 社会后,经不住别人诱惑再次复 吸的也不在少数。"吸毒者总是 要回到社会中去的,让他们完全 远离毒品需要全社会的努力。 孟庆立说,家庭成员应对戒毒者 有一个正确的态度,既不能过度 刺激,也不能过度放纵,劝解引 导是最佳的方式。而对全社会而 言,绝不能对戒毒成功的人有任 何歧视,"每个人都会犯错,但知 错能改,善莫大焉。"孟庆立说, 他最大的愿望是所有人都能远 离毒品,不给毒品任何存在的空





2324789

